

# 导读

□ 有么说么



“今日长清”本期共4版,与正报同步发行,敬请长清区读者关注。



“今日章丘”本期共4版,与正报同步发行,敬请章丘市读者关注。



“今日济阳”本期共4版,与正报同步发行,敬请济阳县读者关注。

说咱济南的事儿  
拉咱百姓的理儿

电话:96706  
邮箱:qlwbjzx@163.com  
QQ群:107866225

□ 徐国维

7月1日早上6点左右,一对以贩菜为生的夫妇驾驶三轮摩托车闯红灯过马路,在路中央被轿车撞倒,两人双双受伤。据不完全统计,从6月4日至7月1日,闯红灯引发的交通事故至少4起,一位70岁的老人更是因为闯红灯丢掉了性命(《齐鲁晚报》7月7日C03版报道)。

平时在路口,只要我们稍加注意就会发现,闯红灯的问题时有发生。有些行人、骑电动车或三轮车的市民对信号

灯好像没有什么概念似的,管你绿灯还是红灯,想走就走,对身边穿梭的车辆视而不见,对随时都可能发生的危险全然不顾,表现得异常“勇敢”。

我们赞美路见不平拔刀相助,见有人落水毫不犹豫下水救人的行为,那是一种见义勇为的勇敢精神;我们赞美面对地震、洪水的危险,仍奋勇当先抢险救灾的人民子弟兵的英勇无畏,那是值得我们每个人敬佩、学习和发扬的精神。闯红灯这种置自己和他人的安全于不顾所表现出的“勇

敢”,其实不是勇敢,而是无知,是对自己、对家庭、对他人安全的严重不负责任,是法规意识极度淡薄,安全意识极度缺乏的表现。

相对于机动车来说,不管是行人,还是骑自行车、三轮车者,都是处于弱势地位,一旦发生碰撞,受到伤害最重的总是这些人。也许你前天闯一次红灯也没什么,昨天再闯一次红灯也没发生什么问题,今天还是什么事没有。所以,你就认为闯红灯不是多大的事、多危险的事,不会出事。但有一句话说得好,“常在河边走,

怎能不湿鞋”,不怕一万就怕万一,闯红灯这样的交通事故只要发生就是大事故,发生了你就承担不起,甚至还会付出生命的代价。无数惨痛的事实已经告诉我们,对于闯红灯这样的交通违法行为,我们不能有一丝一毫的侥幸心理。

人要有种勇敢的精神,但应发挥在应该发挥的地方和时机,对交通法规和交通安全所表现出的无畏实则是不计后果的胆大妄为。世间没有后悔药,千万别等出了事故才后悔,须知,那时已晚矣。

□ 不吐不快

## 不能让小区监控成“摆设”

□ 朱凤翠

昨晚我开车去朋友家串门,没想到才一个多小时工夫,我停在朋友家楼下的车就被划了一道痕迹。虽说不太严重,但着实影响了我的心情。因为不远处正好安装了摄像头,朋友便带着我去调监控录像找出嫌疑人。当时我心想,一定要让嫌疑人付出代价,自己不能白白吃个哑巴亏。

令我们没想到的是,到了小区保安值班室说明情况后,没想到正在值班的保安对我们说,小区的监控设备前段时间因为下雨被淋坏了,现在还没有维修好,然后就玩起了手机。听后我在想,小区内的监控设备因为天气等因素损坏很正常,关键是损坏了要及时维修,万一居民小区发生啥意外,坏了的监控那不耽误事吗?

毋庸讳言,现在不少小区里除了各种机动车,就是自行车、电动车等车辆,如果对小偷起到震慑作用的监控设备能够正常运转,即使发生偷盗问题,也很有可能通过监控录像抓到嫌疑人,反之让花了不少钱安装的豪华监控设备处于“摆设”状态,则很不利于居民安全。

眼下已经到了汛期,大风多雨天气会增多,恶劣天

气很有可能会给居民的生活和工作带来不便,同时也很容易引发意外。因此笔者觉得,相关部门不妨对小区内的监控设备来一次健康体检,对存在的问题进行及时维修。同时要对相关人员进行相关业务培训,使其熟练掌握监控设备的操作和保养维护,从源头上减少监控设备故障发生,保障居民生活及财产安全。

□ 杠子头话题

近日,《济南市人民政府关于加强城市道路机动车停放管理的通告(征求意见稿)》公布,违反禁停标志标线停放的,一律处100元罚款,并记3分。逃避缴纳停车费的,录入停车管理系统“黑名单”,通过媒体曝光,并逐步纳入社会信用系统;对有欠费记录的,停车管理员可拒绝停放。对此您怎么看?

重汽一九五六  
ENJOY YOUR LIFE

# 清盘在即 刻不容“缓”

## 143m<sup>2</sup>精装准现房 仅剩28席

## 汉峪金谷旁 120-327m<sup>2</sup>临街旺铺 仅剩4席

# 96%

\* 奥体区核心地段 \* 重汽地产实力打造 \* 10分钟繁华生活圈 \* 三山环绕三大公园 \* ARTDECO建筑艺术 \* 79米宽楼间距 \* 6米挑空大堂

品鉴热线 TEL 0531

# 8880 1956



项目地址:龙奥北路与舜华南路交汇处东行50米  
营销代理:金城博 广告推广:启示方略



本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。